



События и факты



Ежемесячный информационный вестник Школьненского сельского поселения

Выходит с 01.12. 2012г, выпускается МБУ «Библиотека МО Школьненское сельское поселение Белореченского района» Новоалексеевской СБ № 50(100) от 25.01. 2018г.

Праздник 6 января – Рождественский сочельник у восточных христиан



С появлением на небе первой звезды 6 января у восточных христиан начинался рождественский сочельник. Вечер перед Рождеством Христовым называется сочельником. Восточные христиане широко празднуют этот день 6 января в кругу семьи с вкусными яствами на столе, до первой звезды соблюдая строгий пост.

Вечер перед Рождеством

Название «сочельник» этот день получил незря. Его происхождение объясняет кушанье сочень - лепешка, жаренная на конопляном масле, которую по предписанию церкви должны первой съесть христиане за праздничным столом. Сочивом еще называли кашу из круп, сдобренную медом, фруктами или соком, это постное кушанье, подавали в рождественский и крещенский сочельники, с него начиналась трапеза.

В сочельник за стол не садились до того, как на небе зажжется первая звезда. Эта традиция – дань Вифлеемской звезде, которая указала старцам путь к новорожденному Иисусу Христу.

На Руси рождественская вечеря была главным кулинарным событием. Ей предшествовал суровый пост, а 6 января стол накрывали с особой щедростью.

Обязательным элементом было немного сена, которое клали в центр стола, – оно символизировало ясельки, где появился Богомладенец. Застилали поверхность чистой белой скатертью и ставили ровно 12 блюд – столько апостолов было у Христа. Все угощения были постными. Сочиво ели из одной чашки одной ложкой, немного каши оставляли и выбрасывали за дверь. Пустой чашке оставляли ложки – для бедных странников.



Праздник 14 января – Старый Новый год

В России по традиции 14 января отмечают славный праздник – Старый Новый год. В этот день жители страны садятся за праздничный стол и снова поднимают бокалы с шампанским за удачу. Традиция праздновать Старый Новый год появилась неслучайно. 14 января стало еще одним праздничным днем из-за расхождения Юлианского календаря, по которому жили наши предки, и Григорианского – по которому сейчас ведется летоисчисление. Разница между ними составляет 13 дней и из-за этого расхождения в России Новый год отмечается дважды.

Новый год дважды в год

В России к Старому Новому году относятся очень серьезно. За годы своего существования эта дата стала самостоятельным праздником, завершающим череду традиционных новогодних мероприятий. Особое значение он имеет для верующих христиан, которые придерживаются строгого поста до Рождества Христова. Для них 14 января отличный повод хорошо повеселиться и вкусно поесть. В древние времена на Руси началом года считали 22 марта – день весеннего равноденствия. Это объяснялось просто – световой день увеличивался, значит, можно было начинать новый земледельческий сезон. С распространением христианской веры празднование Нового года было перенесено на 1 сентября, а с 15 века эта дата была принята официально по всей России. Новый год стало принято отмечать 1 января с 1699 года. Тогда Петр Первый издал соответствующий Указ, где была установлена окончательная дата. До 1918 года Российская империя жила по Юлианскому календарю. В ходе реформ пришедшей большевистской власти европейское и советское летоисчисление было уравнено, и государственный календарь был «передвинут» на 13 дней. Празднование Старого Нового года не столь пышное, как 1 января, однако для желающих повеселиться это еще один повод отлично провести время в дружеской компании. Он проходит без спешки и суеты, ничто не испортит хорошее настроение. В ночь с 13 на 14 января принято запускать фейерверки, зажигать бенгальские огни и танцевать вокруг елки. Иностранцам никогда не понять колорита этого торжества.

Праздник 19 января – Крещение Господне

19 января все восточные православные христиане отмечают великое событие – Крещение Господне. Это один из древнейших праздников, который был установлен еще Христовыми апостолами. Накануне все праведные люди соблюдают однодневный строгий пост.

Крещение Господне

Иисус Христос был крещен Иоанном предтечей в реке Иордан. Этот день стал праздником Богоявления. Когда окрещенный выходил из воды, небеса разверзлись, и с них спустился на Христа белый голубь, как олицетворение Святого духа, и раздался глас Божий, который назвал Иисуса своим Сыном.



Вода всегда считалась началом жизни. Она имела и созидательную и разрушительную силу. Где нет воды – там засуха, пустыня, вымирание. Потопом Бог наказал неблагочестивых людей, забывших все его заповеди в бренном мире.

В переводе с греческого «крещу» означало «погружаю в воду». Она очищает все грехи и омывает тело человека. Своим крещением Сын Божий освятил всю реку, она до сих пор считается священной.

Крестя Иисуса, Иоанн Креститель хотел показать, что как тело омывают воды Иордана, так и омоется душа каждого, кто уверует в Богоявление, дух его вознесется, освобожденный от грехов земных. Христианское крещение означает взятие на себя креста.

Вода, освященная в этот день в православных храмах, считается целебной. Ее пьют понемногу натошак, произносят молитвы Господу. Она лечит от многих болезней, ибо наполнена чистой верой. Богоявление открыло перед всем христианским миром тайну Святой Троицы. С тех пор каждый крещеный человек приобщается к этому таинству. Вера в Сына Господа делает душу чище, а прямое раскаяние в содеянных поступках перед Богом прочит полное очищение от грехов.

**На Кубани порядок такой: 22.00 – детям
пора домой!**

**В рамках реализации КЗ-1539 «О
Мерах, по профилактике безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних
в Краснодарском крае», педагогическим
составом
школ, представителями общественности,
представителями молодежного патруля и
полиции, ежедневно проводятся рейдовые
дежурства, депутатами Совета, специалистами
администрации**